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Venezia, 07-02-2024

Nr. ordine 914

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: spuntato all’improvviso un ripetitore telefonico a Sant’Erasmo.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

è stato installato di recente un traliccio per ripetitore telefonico di una azienda di telefonia mobile sull’Isola di
Sant’Erasmo, nei pressi della Chiesa;
non vi è stato alcun preavviso e nessuna informazione preventiva è stata data agli abitanti;
il ripetitore ha sede in un terreno privato dato in affitto alla compagnia telefonica, è alto 25 metri e visibile dalla
laguna nord .

Rilevato che:

la popolazione residente è insorta energicamente, manifestando forti imbarazzo e disagio per le modalità con cui la
struttura è stata imposta ed esprimendo concrete e gravi preoccupazioni per le possibili ricadute e conseguenze
negative sulla salute, l’economia e la salvaguardia ambientale dell’intera isola e dei suoi abitanti.

Considerato che:

l’Isola di sant’Erasmo, che conta soltanto 500 abitanti, può essere considerata un’oasi che ha poco a che fare con
un investimento infrastrutturale tecnologico derivante dall’installazione di questa antenna, della quale non si
comprende la funzione;
ci sono forti timori che questa installazione possa rappresentare il preludio ad una a una programmazione
urbanistica diversa da quella originaria, cioè di “orto di Venezia” e la Comunità si sente minacciata.

Considerato, inoltre, che:

è sorto un comitato di abitanti che vuole assolutamente capire cosa può accadere nel prossimo futuro in quell’Isola
che vive di prodotti agricoli, spesso coltivati con metodi biologici e che va preservata in tutti i suoi aspetti eco –
ambientali;
è ferma intenzione degli abitanti , far rimuovere la struttura e verificare se e quali possano essere i piani
speculativi, preoccupati dell’impatto paesaggistico-ambientale che azioni future potranno avere.

 

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

 

se l’Amministrazione comunale ha verificato le autorizzazioni, i permessi e la compatibilità con i regolamenti e le
norme vigenti;
come è stata autorizzata l’installazione dell’antenna, se rientra nelle aree previste dalla mappa e se è stata
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verificata la potenza del campo magnetico (regolamentata nel regolamento edilizio);
se sul sito del comune sia pubblicata la mappa che raccoglie le antenne già presenti e le aree dove è possibile
installarle, come previsto nel regolamento edilizio;
se l’Amministrazione comunale intenda avviare uno studio ed una verifica dell’impatto eco-ambientale e sanitario
delle onde elettromagnetiche prodotte dall’antenna e, soprattutto, fornire tutte le informazioni rilevabili agli abitanti
dell’isola, rispondendo così al loro sacrosanto diritto di essere esaustivamente informati e coinvolti su tutto ciò che
riguarda la loro vita.
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